

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Дроны вместо истребителей | Drones instead of fighter aircrafts

Auteur: Азамат Рахимов, [Берн](#), 26.05.2014.



Дрон Hermes 900

После того, как швейцарцы отказались поддерживать дорогостоящую покупку шведских самолетов «Gripen», министерство обороны предложило заказать у Израиля партию беспилотников.

|
Since the Swiss rejected the idea of buying expensive Swedish aircrafts «Gripen», the ministry of defence suggested ordering six drones from Israel.
Drones instead of fighter aircrafts

На [федеральном референдуме](#), прошедшем 18 мая, 53,4% швейцарцев высказались против покупки 22 истребителей «Gripen» за 3,1 млрд франков. На этом можно было бы закрыть вопрос и больше к нему не возвращаться, но армейское руководство выступило с новой идеей: если нельзя купить шведские самолеты, то может, приобретем израильские дроны? Федеральный совет должен принять

предварительное решение до начала летних каникул.

[Завидная настойчивость](#) министерства обороны Конфедерации уже стала предметом насмешек самих швейцарцев и вызвала бурные протесты пацифистов, а также борцов с государством, пытающимся установить тотальный контроль за гражданским населением.

Идею покупки дронов-наблюдателей озвучил в эфире телеканала SRF глава отдела по политике безопасности министерства обороны Кристиан Катрина. По его словам, Швейцария должна постоянно обновлять парк военной техники, иначе она просто не сможет адекватно реагировать на возможные угрозы.



Из всего разнообразия моделей, предлагаемых производителями со всего света, швейцарцы выбрали дронов, разработанных и произведенных израильскими компаниями «Hermes 900» и «Heron». Предварительная стоимость покупки – 250 млн франков, хотя первоначальная цена составляла 400 млн. Власти отказываются объяснять, как именно удалось добиться столь значительной скидки. Вполне вероятно, что министерство обороны успешно провернуло древнейший трюк всех торговцев: заведомо завысило цену с тем, чтобы население и парламент быстрее согласились на покупку товара по реальной стоимости. Нельзя не отметить, что цена каждого дрона зависит от «электронной начинки», которая во многом определяет возможности аппарата. Две трети стоимости беспилотника приходится на камеры и прилагающееся к ним программное обеспечение.

В пресс-релизе, распространенном министерством обороны, говорится, что израильские беспилотники будут использоваться исключительно в гражданских целях. Их главная задача – постоянное наблюдение за наземными объектами и сбор информации в реальном времени. Дроны могут летать со скоростью до 250 км/ч, что позволит им легко следить за любым объектом на земле. Однако они никак не смогут противостоять современным самолетам. Компания-производитель обещает, что беспилотники могут проводить в воздухе до 30 часов.

Для того, чтобы управлять этим агрегатом, не нужно никаких специальных навыков пилотирования: судя по демонстрационному видео, работа с такими дронами скорее напоминает компьютерную игру, в которой машина сама выполняет всю необходимую работу. Единственное, что требуется от человека, – указать цель

слежения. Даже столь сложные маневры, как взлет и посадка, выполняются автопилотом. Технические характеристики аппарата позволяют ему вести наблюдение не только за транспортными средствами, но и за конкретными людьми: встроенные технологии распознавания лиц дают швейцарской разведке огромные возможности.

Если правительство, а вслед за ним и парламент одобрят сделку, то первые дроны начнут бороздить просторы воздушного пространства Швейцарии уже в конце 2015 года.

Казалось бы, ничто не должно препятствовать заключению контракта: израильские дроны должны использоваться в мирных целях, они не оснащены оружием и стоят значительно дешевле шведских истребителей. Однако, как сообщили Нашей Газете.ch активисты [международного правозащитного движения BDS](#), Израиль тестировал эти беспилотники во время проведения военных операций над Палестиной.

«Женевская конвенция (IV) запрещает Швейцарии покупку аппаратов, которые могли быть использованы против гражданского населения. Мы точно знаем, что эти дроны применялись для уничтожения палестинцев в ходе операций, организованных Израилем. Как может страна, взявшая на себя обязательства по защите гражданского населения, покупать эти беспилотники?» - рассказал нам один из активистов движения BDS, наставивший на том, чтобы мы не указывали его имя.

Министерство обороны Швейцарии отмечает, что ему ничего неизвестно о военных тестах дронов в Палестине. Также Кристиан Катрина не исключил возможности заказа военных беспилотников в качестве альтернативы шведским истребителям. Депутат от Социалистической партии Карло Соммаруга выступил с ответным заявлением, в котором призвал швейцарцев отказаться от сделки, «нарушающей все этические и юридические нормы».

Если вас заинтересовала эта тема, то предлагаем вам посмотреть документальный фильм «The Lab», который будет показан 26 мая в 20.00 в женевском кинотеатре Grütli. После показа пройдет круглый стол, в котором примут участие члены движения BDS.

[Израиль](#)
[дроны](#)
[шведские истребители Gripen](#)

Статьи по теме

[Швейцарский референдум отправил «Грифонов» в ангар. Что дальше?](#)
[Швейцарцы отказались от самой высокой в мире минимальной зарплаты](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/drone-v-mesto-istrebiteley>